

# АНАЛІЗ СУЧАСНИХ АСПЕКТІВ РАЦІОНАЛЬНОЇ ФАРМАКОТЕРАПІЇ ХВОРИХ НА ГЛАУКОМУ

**А.А. Котвіцька, О.А. Пастухова**

*Кафедра соціальної фармації*

*Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна*

**socpharm@nuph.edu.ua**

**Вступ.** У сучасних умовах значної кількості альтернатив лікування тієї чи іншої нозології дуже гострою є проблема раціонального вибору фармакоterapiї для конкретного хворого, при якій особлива увага має приділятися не тільки використанню ефективних і безпечних лікарських засобів (ЛЗ), що мають краще співвідношення ризик/користь, але і застосуванню економічно обґрунтованої методики лікування. Враховуючи вищезазначене, метою нашого дослідження став аналіз наявності протиглаукомних препаратів та міотичних засобів (ППМЗ) в основних вітчизняних регулюючих переліках ЛЗ і рекомендованому переліку Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВООЗ).

**Методи досліджень.** Під час дослідження нами було використано статистичний аналітичний та порівняльний методи аналізу.

**Результати досліджень.** За результатами проведеного аналізу рекомендованого переліку основних ЛЗ ВООЗ, Національного та Бюджетного переліків ЛЗ України, Державного формуляру ЛЗ та протоколу надання медичної допомоги хворим на глаукому встановлено, що до переліку ЛЗ ВООЗ входить 7 ППМЗ за міжнародною непатентованою назвою (МНН), такі як пілокарпін, ацетазоламід, дорзоламід, бринзоламід, тимолол, латанопрост та комбіновані ЛЗ на основі тимололу (табл.). Під час дослідження складу вітчизняних регулюючих переліків ЛЗ нами встановлено, що найбільша кількість ППМЗ міститься у Бюджетному переліку (10 ЛЗ за МНН). ЛЗ для лікування глаукоми представлено всіма групами за виключенням групи парасимпатоміметиків. За результатами аналізу змісту Державного формуляру встановлено, що в ньому представлено майже всі групи ППМЗ (8 ЛЗ за МНН), за винятком бримонідину, ацетазо-

ламиду, бринзоламиду і тафлупросту. Протокол надання медичної допомоги хворим на глаукому нараховує у своєму складі 6 МНН, зокрема блокатори β-адренорецепторів й аналоги простагландинів. До Національного переліку основних ЛЗ внесено 3 засоби за МНН. Результати порівняльного аналізу демонструють, що до Національного переліку входять лише протиглаукомні ЛЗ групи ацетазоламиду, пілокарпіну і тимололу.

Таблиця

Дослідження наявності ППМЗ в основних регулюючих переліках

Група ЛЗ	Примірний перелік ВООЗ основних ЛЗ (квітень 2015 р.)	Протокол надання медичної допомоги хворим на глаукому (наказ МОЗ від 23.11.2011 р. № 816)	Державний формуляр ЛЗ (наказ МОЗ від 08.08.2014 р. № 252)	Національний перелік основних ЛЗ і ВМП (ПКМУ від 25.03.2009 р. № 333)	Бюджетний перелік ЛЗ (ПКМУ від 05.09.1996 р. №1071)
<b>S<sub>01EA</sub> – Симпатоміметики для лікування глаукоми</b>					
<b>S<sub>01EA05</sub> – Бримонідин</b>	-	-	-	-	+
<b>S<sub>01EB</sub> – Парасимпатоміметики</b>					
<b>S<sub>01EB01</sub> – Пілокарпін</b>	+	-	+	+	-
<b>S<sub>01EB51</sub> – Пілокарпін, комбінації</b>	-	-	+	-	-
<b>S<sub>01EC</sub> – Інгібітори карбоангідази</b>					
<b>S<sub>01EC01</sub> – Ацетазоламід</b>	+	-	-	+	+
<b>S<sub>01EC03</sub> – Дорзоламід</b>	+	-	-	-	+
<b>S<sub>01EC04</sub> – Бринзоламід</b>	+	-	+	-	+
<b>S<sub>01ED</sub> – Блокатори β-адренорецепторів</b>					
<b>S<sub>01ED01</sub> – Тимолол</b>	+	+	+	+	+
<b>S<sub>01ED02</sub> – Бетаксоллол</b>	-	+	+	-	+
<b>S<sub>01ED51</sub> – Тимолол, комбінації</b>	+	+	+	-	+
<b>S<sub>01EE</sub> – Аналоги простагландинів</b>					
<b>S<sub>01EE01</sub> – Латанопрост</b>	+	+	+	-	+
<b>S<sub>01EE04</sub> – Травопрост</b>	-	+	+	-	+
<b>S<sub>01EE05</sub> – Тафлупрост</b>	-	+	-	-	+
<b>РАЗОМ:</b>	<b>7</b>	<b>6</b>	<b>8</b>	<b>3</b>	<b>10</b>

**Висновки.** Таким чином, проведений аналіз дозволяє стверджувати, що система чинних регулюючих переліків ЛЗ в Україні має неузгоджений і суперечливий характер і потребує удосконалення, особливо в частині гармонізації національного законодавства з міжнародними нормами.